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A cikk két műszaki polimert, a PPO-t (poli(fenilén-oxid)) és a PA66-ot (poliamid 66) hasonlítja össze, ki -
emelve eltérő kémiai szerkezetüket, tulajdonságaikat és alkalmazásaikat.

Molekulaszerkezet
A szemikristályos PA66-ot lineáris szerkezet és amidkötések jellemzik, amelyek lehetővé teszik a polimer-
láncok közötti hidrogénkötést, ez növeli a szakítószilárdságot, a szívósságot és a kémiai ellenállást. A PPO
merev szénláncú, amorf anyag, ami hozzájárul a magas üvegesedési hőmérséklethez, a nagy hőállósághoz, a
jó elektromos tulajdonságokhoz, a kiváló hidrolitikus stabilitáshoz és a halogénmentes égésgátláshoz. Poli -
sztirollal keverve termikus és mechanikai tulajdonságai testreszabhatók.

Termikus tulajdonságok
A PA66 olvadáspontja 260 °C körül van, üvegesedési átmeneti hőmérséklete +55 és –37 °C között mozog,
amit a nedvességtartalom befolyásol, mivel a víz lágyítóként hat a polimerláncra. Az üvegesedési átmenet
felett a PA66 lényegesen magasabb hőmérsékletig megőrzi moduluszát, mint a PPO. A PPO termikus visel-
kedése stabilitással jellemezhető, a külső környezeti és az üvegesedési hőmérséklet között a PA-nál nagyobb
modulusszal. A poliamidok modulusza az üvegesedési hőmérséklete felett csökken és jelentősen függ az anyag
nedvességtartalmától.

Mechanikai tulajdonságok
A PA66 jó szívósságot, ütés-, kúszás- és fáradásállóságot mutat. Mechanikai tulajdonságait a nedvességtarta-
lom befolyásolja, a magasabb nedvességtartalom kisebb szilárdságot és merevséget, de nagyobb szívósságot
eredményez. Szívóssága közel megegyezik a PPO polimerével. A PPO jelentős előnyöket kínál a PA66-tal
szemben a mechanikai és termikus tulajdonságok tekintetében. Szakítószilárdságát lényegében nem befolyá-
solja a nedvesség, ezért kiváló választás a tartósságot és stabil teljesítményt igénylő alkalmazásokban.

Kémiai ellenállás
A PA66 kémiai ellenállása kiváló, így sokoldalúan felhasználható. Rendkívül ellenálló a szénhidrogénekkel,
olajokkal és zsírokkal szemben, jól ellenáll számos oldószernek és gyenge savnak. Kevésbé áll ellen az erős
savaknak, lúgoknak és oxidálószereknek, amelyek idővel degradálhatják a szerkezetét. Teljesítménye változhat
a hőmérséklet és a vegyi anyagok koncentrációjának függvényében. A PPO kiváló kémiai ellenálló képességű,
különösen savakkal, lúgokkal és számos szerves oldószerrel szemben. Rendkívül jól ellenáll a hidrolitikus
bomlásnak és a kis nedvességfelvételének köszönhetően jól teljesít párás vagy nedves környezetben. A PPO
kevésbé ellenálló az aromás szénhidrogénekkel, a halogénekkel és bizonyos ketonokkal szemben. Hajlamos
a környezeti feszültség okozta repedésre, ha szerves oldószereknek van kitéve. Ebből a szempontból tehát a
két anyag komplementer viselkedést mutat.
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Környezeti ellenállás:
PA66 környezeti ellenállása figyelemreméltó, kiváló a hőállósága, mechanikai tulajdonságait hosszabb ideig
magas hőmérsékleten is megőrzi. Hidrolitikus stabilitását befolyásolhatja a vízzel vagy nedvességgel való
tartós érintkezés, ami méretváltozáshoz és a mechanikai teljesítmény csökkenéséhez vezethet. Korlátozott
UV-ellenállása a felületének degradációját és elszíneződését okozhatja, ha hosszabb ideig napfénynek van ki-
téve. A PPO-t kivételes környezeti ellenálló képesség jellemzi, különösen a nedvességgel és a hidrolitikus
bomlással szemben. Kis nedvességfelvétele miatt még nedves körülmények között is hosszú távon megőrzi
méretstabilitását és mechanikai tulajdonságait. UV és kültérállóságát adalékokkal, színezékekkel, bevonatok-
kal lehet javítani – a natúr termékek kültéren sárgulhatnak.

Feldolgozás
A PA66 feldolgozása, szemikristályos szerkezete miatt, számos előnyt kínál a PPO feldolgozásához képest.
Ömledékviszkozitása kisebb, mint a PPO-é, ezért a fröccsöntő szerszám kitöltéséhez szükséges nyomás hosz-
szabb folyási utakat tesz lehetővé és vékonyabb falszakaszok kitöltésére ad lehetőséget. A PPO kiváló méret-
szabályozást biztosít kis szerszámzsugorodás mellett. A PA66-hoz képest kisebb a sűrűsége, ami könnyebb
termékeket eredményez.
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